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Mục đích
Chương trình thực tập ngắn hạn được thực hiện với mục đích giúp cho sinh viên của Khoa Công nghệ sinh học (Viện Đại học Mở Hà Nội) học tập văn hoá, tập quán Nhật Bản, được trải nghiệm môi trường làm việc thực tế để sau khi tốt nghiệp sinh viên có thể lựa chọn được ngành nghề làm việc phù hợp.
Điều kiện ứng tuyển
Căn cứ vào bản điều kiện tiếp nhận của Công ty, Khoa Công nghệ sinh học tiến hành lựa chọn sinh viên thực tập phù hợp và đảm bảo những điều kiện dưới đây:
1) Là sinh viên chính quy của Khoa Công nghệ sinh học.
2) Là sinh viên được nhận quyết định của Khoa Công nghệ sinh học cho phép tham gia chương trình thực tập, được nhận thư tiến cử từ Khoa. 
3) Là sinh viên cam kết sau khi kết thúc hoạt động thực tập sẽ về nước và tiếp tục quá trình học tập tại Khoa Công nghệ sinh học.
4) [bookmark: _Hlk503429744]Là sinh viên sau khi tốt nghiệp có nguyện vọng làm nghiên cứu hoặc kỹ sư liên quan đến lĩnh vực nông nghiệp, thực phẩm, công nghệ sinh học.
Trách nhiệm mỗi bên
Đối với sinh viên tham gia thực tập, Khoa Công nghệ sinh học và đối tác có những trách nhiệm như sau:
· Trách nhiệm của Khoa Công nghệ sinh học:
· Đào tạo, định hướng cho sinh viên tuân thủ luật tiếp nhận lao động tại Nhật Bản và các phong tục tập quán của địa phương tại nơi làm việc. 
· Vì mục đính chính của chương trình này là giúp sinh viên định hướng nghề nghiệp tại Nhật trong tương lai và là một trong những học phần để sinh viên tích lũy tín chỉ tốt nghiệp nên Khoa Công nghệ sinh học có trách nhiệm hỗ trợ sinh viên trong khoảng thời gian sinh viên đi thực tập với tư cách là những sinh viên đang theo học tại Khoa. Những sinh viên tốt nghiệp muộn, kéo dài thời gian học tại trường theo đúng quy định của Khoa thì trong thời gian đó vẫn được coi là sinh viên của Khoa. 
· Sau khi kết thúc khoá thực tập, sinh viên sẽ về nước và tiếp tục quá trình học tập. Bản đánh giá quá trình thực tập sẽ được thừa nhận trong học phần thực tập tốt nghiệp của sinh viên. 
· Trách nhiệm của Công ty tiếp nhận: 
· Trong thời gian sinh viên thực tập tại Nhật, Công ty có trách nhiệm trả khoản trợ cấp và chi phí cần thiết hàng tháng như trong Bản điều kiện tiếp nhận thực tập kèm theo.
· Trong thời gian sinh viên thực tập tại Nhật, Công ty có trách nhiệm đóng bảo hiểm cho sinh viên như đã được ghi trong Bản điều kiện tiếp nhận thực tập kèm theo.
· Đối với những sinh viên tham gia khoá thực tập, Công ty có trách nhiệm đào tạo, hướng dẫn nghiệp vụ thực tế, đồng thời hỗ trợ, giúp đỡ, chăm sóc cho sinh viên trong toàn bộ các vấn đề liên quan đến sinh hoạt tại Nhật Bản.
Sự chấp thuận của người bảo lãnh 
Những sinh viên tham gia khoá thực tập này phải nộp “Bản chấp thuận tham gia chương trình thực tập” của bố/mẹ đẻ.
Về nước tạm thời
Quy tắc cơ bản trong quá trình thực tập là sinh viên không được phép về nước. Tuy nhiên, trong trường hợp bắt buộc phải về và có lí do chính đáng thì Công ty sẽ xét duyệt và đề nghị lên Cục Quản lý Nhập cảnh Nhật Bản và nếu được Cục Quản lý Nhập cảnh Nhật Bản chấp nhận cho tái nhập cảnh thì sinh viên đó mới được về nước tạm thời. 
Dừng thực tập giữa chừng và kết thúc hoạt động thực tập
Những phát sinh dưới đây trong quá trình thực tập, hai bên cùng hợp tác giải quyết:
· Trong trường hợp phát sinh những nguyên nhân dưới đây trong quá trình thực tập, Công ty có quyền dừng hoạt động thực tập và yêu cầu sinh viên về nước một cách nhanh chóng; Đồng thời, Công ty phải liên lạc với Khoa trước khi sinh viên đó về nước.
· Trường hợp sinh viên bị đánh giá là thiếu năng lực, không phù hợp với công việc hoặc bị đánh giá là không thể hoặc không thích hợp để tham gia chương trình thực tập do ốm hoặc nguyên nhân khác.
· Trường hợp sinh viên vi phạm luật pháp Nhật Bản hoặc có những hành vi không phù hợp với trật tự, quy chuẩn của xã hội.
· Trường hợp sinh viên vi phạm những quy định của Công ty và gây tổn thất cho Công ty.
· Trong trường hợp sinh viên đã hoàn thành chương trình thực tập, Công ty có trách nhiệm để sinh viên về nước và liên lạc lại cho Khoa Công nghệ sinh học.
Nắm rõ hoạt động
[bookmark: _GoBack]Trong quá trình tiếp nhận thực tập, Công ty phải bố trí người phụ trách sinh hoạt để quản lý toàn bộ việc ăn ở và người phụ trách thực tập để quản lý quá trình thực tập của sinh viên tại Công ty. Hàng tháng, 2 người phụ trách này phải điền vào bảng đánh giá sinh viên thực tập riêng biệt và đối ứng, báo cáo cho Khoa khi cần thiết.

